

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXII

Capital en mes. 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Martes 13 de Enero de 1914

(No se devuelven los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.249

Para tubo digestivo, riñones, artritis-
mo y evitar infecciones gastro-intestina-
les,

Agua de Borines

Reina de las de mesa

Venta: En todo Hotel, Fonda, Farma-
cia, etc.

Sello instantáneo

YER

Cura en 5 minutos el
Dolor de Cabeza, en to-
das partes del Mundo.
Jaquecas, Neuralgias,
Cólicos, Dolor de Muelas
y Dientes, Dolores Reu-
máticos, etc.

Sólo cuesta un real

Pídanse en todas las Farmacias
DE VENTA: Farmacia y
Droguería de Fuentes y Drogu-
ría de la Vinda de Encudero y
Op.

Depositarior, en España, Pérez
Marín y Op. Madrid.

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfer-
medades de la Matría y Vias ur-
narias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.

Calle de Barriónuevo, núm. 3



Medio Purgante

El más agradable
seguro e inofensivo

CAJA METÁLICA DE 20 BOMBONES
DOS PESETAS

Depositarior: N. de Fuentes Aspúx e hijo

Doctor Arturo Bustamante

Ex-Médico de la Beneficencia provincial
de León, y de la municipal de Madrid, por
oposición, ex-alumno de las clínicas de
París.

Especialista en enfermedades del apar-
to digestivo, pulmones y corazón.

LABORATORIO DE INVESTIGACION CLINICA

CONSULTA: DE DOS A CUATRO

Don Sancho, 11, 1.

Bodega Monge

—PALENCIA—

Durante todo el mes de Enero se ven-
den en este establecimiento vino clase su-
perior a 13 reales el cántaro de 16 litros

Panecillos de San Antón

Se vende en la calle mayor pral n.º 121
y en la panadería Francésa, a dos pesetas
kilo.

EL DIARIO PALENTINO

es el periódico más antiguo y de mayor circulación
de información de la Provincia
y el preferido por los señores anunciantes

CUENTOS DE LOS MARTES

NOSTALGIA

En una plaza, plaza típicamente provincial, con caserones solariegos a uno y otro lado, en cuyo centro levantábase el kiosco, y a los acordes sonoros y graves de la charanga la conoció. Al principio la miraba retraído y sin interés alguno, después se fué acostumbando a verla diariamente en la música o al salir de la costura; eran muy amigos y un día Guillermo decidió rasgar el velo que retenía su pasión.

Era un día de primavera; los árboles habían recobrado toda su verdura; todo el paseo rebosaba gozo so bajo un sol canicular; los chiquillos corrían y saltaban alegres.

La música ganía interpretando con cansina continuidad «La flauta encantada» cuyas vibrantes melodías centuplicaron sus amores por Alicia; el viento corría pausado y suave refrescando los rostros encendidos de los muchachos.

Guillermo buscaba a Alicia sin resultado alguno. Habían quedado en esperarse allí. Miró el reloj—iba a dar las cinco—ya no podía tardar... Esperó un cuarto de hora impaciente y Alicia no parecía... ¿Le habría engañado? ¿Pagaría así su amor, su inmenso amor hacia ella que perdonó sus burlas?...

Al fin la adivinó entre la horda hacinada de muchachuelas; estaba rebosante de hermosura; su rostro ebúrneo estaba ligeramente rosado por el calor irritante del sol, y sus ojos castaños titilaban como estrellas...

Era una muchacha delgada y descolorida, con la flexible languidez de los lirios reseco. Vestía un traje de terciopelo azul con broches negros; sus endrieseos cabellos caían en desordenado desgarrar por la espalda y sus piececitos de almendra estaban calzados con diminutos zapatitos de charol.

Guillermo se sentía atraído hacia aquella chiquilla por una fuerza invencible; desde niño tuvo una desmedida afición por ella, cuando la veía de corto correr por las mal empedradas calles huyendo de los rapaces que la perseguían para arrebatársela la sogá... Al correr, las ondas sedosas de su cabello flotaban airoosamente tras de su cabecita divina.

La separó de sus compañeras, se sentaron en un banco y comenzó a hablarla de los tranquilos días de su infancia, cuando la defendía de los demás muchachos que la tiraban del pelo y era víctima de los brutales ataques pueriles. Le recordó igualmente los domingos que subían a la viña, en cuya verde meseta hacían merienda, para después jugar al corro todos los reunidos. Poco a poco fué entrándola en su corazoncito los plácidos recuerdos del pasado y no pudo negarse; quedaron nevios. El la esperaba todos los días de ocho a nueve; después la acompañaba a su casa y se despedían hasta el día siguiente... Así pasaron las horas llevándose el fulgor fragante de los verdes años de su mocedad. Así huyeron las dichas mentidas de los sueños hidalgos de su adolescencia... Así huyó de su pueblo y se fué a estudiar a la corte, dejando el amor de la familia... y otro amor más grande que nació cuando se hizo púber.

Ya en la Corte, se reunió con los compañeros de clase, todos ellos, ó

en su mayoría, estudiantes truhanes y calaveras.

Empezó por abandonar los libros y en darse juergas, y más tarde dejó de escribir a su Alicia, a la niña que había jurado amor eterno... Sus padres le enviaban todos los meses sus ciento veinticinco pesetas, lo bastante para su hospedaje y para comprar libros de texto; pero él no pensaba más que en las juergas y el dinero se iba sin saber cómo ni por donde... Un día cuando estaba en el casino tomando agenojo con sus amigos, le entregaron una carta cruzada de surcos negros. Rasgó el sobre y el corazón le dió un vuelco al conocer la letra de Alicia. Separóse de sus compañeros y empezó a leer la carta.

«Guillermo: es inútil que pretendas ocultar la falta a mis ojos. La han visto demasiado clara para que se la ocultes. Sigue por ese camino nuevo que se ha abierto a tus plantas y que la Virgen te ampare. Pero si algún día, herido por un desencanto, te acuerdas de mí, desecha la idea de que pueda volver a amarte. Mi dignidad vale más y está por encima de tus caprichos, que son muchos, bien lo sabes. Hoy me retiro del mundo a vivir en la sombra y llorar la muerte de mi amor... que despreciaste.

Y un día inolvidable, cuando el sol apague su disco dorado tras las altas montañas, pensaré en tí y en tierras lejanas, donde tal vez exista un hombre que me supiera amar. «Alicia».

Cuando Guillermo leyó esta carta tan llena de amargura, creyó volverse loco. Cerró los ojos y vió entre la bruma del recuerdo, el retrato de los dulces años de su niñez, cuando él era un alegre y frívolo colegial... También vió la aldea donde entretuvo su infancia, con sus nogales centenarios, sual robles seculares, y al señor cura dando la comunión a los niños, y ellos conalugando a regañadientes entre eucheheos sacrilegos... Vió a su buena madre que con dulce ternura le enseñaba por la senda del misticismo, para hacerle hombre, y él lloriqueando y pateando ahogaba las frases cariñosas de su buena madre... muerta por sus disgustos.

El lloró, lloró la muerte de aquellos amores que tanto gozó y que estaban impregnados con el dulzor matinal de sus juegos de niño, cuando corría por los prados con su sombrero de fieltro y un rizo rebelde cubría la tersura de su frente... Un año más tarde murió su padre. Desde aquel día quedó exento de pensión y sumido en la desesperanza. Entró a trabajar pero el sueldo no bastaba para cubrir los gastos de posada y decidió marcharse a su pueblo; su padre tenía algunas tierras por allí, y con su renta podría vivir, sin amor ninguno, y lejos... lejos del mundo.

De este modo vinieron las penas a turbar la paz silenciosa y dulce que disfrutó en su mocedad, y de este modo huyeron las dichas fermentadas en los plácidos días de su adolescencia.

«A las primeras luces del día, de un hermoso día de verano, cuando el sol dora las mies con su eterno rayo de la vida... dió vista a su pueblo y una voz conocida le dijo señalando al templo: Allí en el recodo que forma la iglesia, hay un pequeño huerto donde el dolor humano ha plantado cruces... ¡Cuántas habrá que no había cuando te marchaste! Y... (¡no llores, Guillermo!) si alguna vez plantó la suya...»

SEMIRAMIDE.

CARTA DE MADRID

Enero 12

Sr. Director:

El único suceso político es la conferencia íntima que ayer empezaron a celebrar los radicales en el salón de redacción del periódico «El Radical».

Antes de comenzar la conferencia, por el salón de conferencias del Congreso se hablaba de que sobre el punto de la conveniencia de ir a la anión de todos los elementos republicanos el acuerdo sería propicio a esa inteligencia, pero haciendo en las gestiones que encaminadas a tal fin se realizan, se ponga una pausa hasta que se hayan hecho las próximas elecciones generales.

Esta suposición está en armonía con la opinión antes manifestada reiteradamente por el señor Lerroux, de que era absolutamente necesario alejar toda suspicacia de quienes pudieran pensar que el fin de la unión eran solo propósitos electorales.

Las impresiones exactas que ayer anticipamos por teléfono de la reunión coinciden con la disposición de ánimo de los radicales favorables a la unión, pero surge ahora de las manifestaciones de los representantes del partido de provincias, unas nuevas condiciones ya más difíciles, de ser aceptadas por los conjuncionistas.

Pretenden los amigos de Lerroux para ir a la unión, que se den a su jefe, expulsado hace tiempo de la conjunción, explicaciones amplias de la conducta seguida con él entonces.

Y quieren además—y he aquí la portuguesa que no podía faltar en la reunión—que se constituyan juntas revolucionarias para hacer algo práctico por traer la república; ¡Qué miedo!...

Hay ahora desde que la masa perdió la fé en los hombres de los partidos republicanos un tanto de cómico y grotesco en estos conciliábulos de los enemigos del régimen.

Así debe comprenderlo Lerroux, que según nuestros informes, que repetimos son exactísimos, casi tan exactos como si hubiéramos estado presentes en la reunión, no obstante ser de carácter privado, pronunció al final de la reunión de ayer un discurso soberbio de verdadero vuelo—lástima de talento perdido en la oposición infecunda—de tonos grandemente gubernamentales, repitiendo conceptos encomiadores de la necesidad de mantener la disciplina del ejército, aún a costa de aplicaciones de la última pena, en casos como el del fogonero de Numancia, y manteniendo otras teorías serias, serenas, sesudas, de verdadero hombre de gobierno, contrastando con los ímpetus inconscientes de revolucionarismo, pasado de moda de los provincianos, que a la conferencia asistían.

Esperemos ahora a la nota oficial que del resultado de las deliberaciones de esta asamblea ha de facilitarse a la prensa, probablemente hoy.

Y para terminar, insistimos una vez más ya que ayer se tocó en esta reunión el manoseado tema de la salud del rey, en que el peligro de que se habla para la vida del soberano es un sueño de dos hombres políticos, que se equivoquen por completo los señores Lerroux y Vázquez de Mella.

Tan claro se ve que el soberano goza de excelente salud, por la vida que hace de constante actividad, que

no creemos preciso esforzarnos por convencer de que los peligros son ilusorios, convencidos de que a estas horas solo los radicales y Mella ven un próximo porvenir lleno de nubes en el cielo de los destinos de España.

Del conflicto de Riotinto ha hablado el jefe del Gobierno hoy. No deben andar las cosas muy a satisfacción suya cuando no se apresura a dar noticias optimistas. De ser cierto lo que «El Socialista» indica de que la Compañía se coloca en intransigente actitud negándose en redondo a que la comisión arbitral discuta otras cuestiones de que las señaladas como de su incumbencia en el convenio de noviembre, después de haber logrado el señor Dato que se avinieran los obreros a discutirlo todo, sería lamentable este nuevo peligroso giro de la cuestión y habría de reconocerse que la compañía mostraba poco empeño porque se llegara a una solución armónica pacífica y no lesiva para ningún interés.

Entramos en plena actividad electoral; los comités conservadores de Madrid proclaman hoy sus candidatos a diputados. Veremos cómo interviene en la contienda el Gobierno. ¿Serán al fin elecciones a la inglesa?... ¿Cuándo empezarán esos actos de propaganda en que se anunció tomarían parte los ministros y el presidente? Pronto sabremos si ha desistido de ello. Sería lástima, pues el espectáculo por nuevo resultaría interesante.

M.

Información general

Castilla la Vieja

Santander

Una desgracia.—Ayer tarde, a las siete, ocurrió en el barrio de S. Martín, de esta ciudad, una lamentable desgracia, de la que fué víctima un pobre niño de corta edad.

En un hotel del citado barrio estaban jugando el niño de tres años Mario Rodríguez Lozano y un hermano suyo, de ocho. En uno de los juegos, se cayó el más pequeño a un cubo que contenía una cantidad de legía en ebullición, sufriendo quemaduras de importancia.

El pobre niño fué conducido a la casa de Socorro, donde se le apreciaron extensas quemaduras de primer grado en ambas regiones gúteas en la región escrotal y en el bajo vientre, en los dos muslos y en las piernas y en los pies.

El estado de Mario Rodríguez era bastante grave.

Después de curado fué llevado al domicilio de sus padres.

Santona

La fiesta de la flor.—Con extraordinaria brillantez se ha celebrado en esta villa la Fiesta de la flor, a beneficio de la caridad santonesa.

Dando mucha animación y alegría, postularon por las calles bellísimas señoritas y artesanas, y con organillos los jóvenes de la Juventud artesana.

Se recaudaron 700 pesetas.

Burgos

Un accidente.—Ayer mañana el conocido comerciante de esta plaza don Gabriel Martínez Ayala al abrir la caja de caudales de su escritorio se cerró repentinamente cogiéndole la tapa los dos parietales produciéndole graves heridas.

Asturias

Desgraciado accidente.—Dicen de Teverga que a las nueve y media de la mañana de ayer, al pasar por la vía de

arrastre de carbones de las minas de Verga el practicante de dicha Empresa don Tirso Villar Cañibarro, cuando llegaba al punto llamado «El Gurrieto», de la montaña se desprendió una piedra enorme con tan mala fortuna, que cayó sobre el costado izquierdo del señor Villar, derribando a éste y haciéndole rodar por una pendiente unos treinta metros hasta la orilla del río.

Allí le recogieron algunos individuos aún con vida, pero falleció a los pocos momentos.

La víctima contaba 35 años de edad y deja viuda e hijos, a quienes acompañamos en el justo dolor que les embarga, así como a la demás familia.

Vizcaya

Bilbao

Crimen precoz.—En el vecino pueblo de Zorroza una mujer de treinta y un años llamada Cristina Martín, dió algunos golpes al niño de catorce años Luis Egueren.

Este sacó una navaja y abalanzándose

sobre Cristina, le infirió una herida de diez centímetros.

Cristina, después de asistida en la Casa de Socorro, ha ingresado en el Hospital.

El muchacho ha sido detenido.

Vascogadas

San Sebastián

Manadas de jabalíes.—Algunos tolosanos que hicieron una excursión a Leizor, vieron pasar por aquellas proximidades varias manadas de jabalíes.

Como algunos *sportsmen* de los que iban llevaban escopetas, hicieron fuego y mataron dos.

Después de un suicidio.—Según parece, se renueva el suario a que dió origen el suicidio del obrero Joaquín Obregó, que habitaba en la calle de Echaide y motivó la detención de un general de Sanidad en Madrid.

Ha sido nombrado juez especial, para instruir nuevas diligencias, el juez de Vergara.

POLITICA PROVINCIAL

Lo que dice el jefe de los reformistas don Aniano Masa

Siguiendo esta labor, de palpitante actualidad, pues tiene por finalidad llevar al público las impresiones de los jefes de partidos políticos en esta provincia, me avisté ayer tarde a las seis con mi querido amigo don Aniano Masa, jefe de los reformistas, a quien expuse el objeto de mi visita.

Conocido el carácter de don Aniano, huelga decir que me recibí afablemente, trasladándome a su despacho particular donde dió principio la entrevista.

—¿Cómo marcha la organización del partido reformista?

—Lentamente,—replicó—pero de seguros y lisongeros resultados.

Quien conozca el estado actual de este país, su historia, sus apremiantes necesidades y la falta de organismos políticos, cuyo nexa sea únicamente el de las ideas, comprenderá lo difícil que a los reformistas, todavía republicanos, si bien con visibles y manifiestas tendencias a la Monarquía, nos ha de ser llevar a cabo una organización fuerte y vigorosa.

—Cuentan las crónicas, aunque yo no lo creo, que en el siglo catorce nuestros procuradores en Cortes vendían el voto; y que este pueblo entero, leal y valiente, contemplaba impávido, sin tomar bandera, la lucha entre los nobles, gritando con toda la fuerza de sus pulmones ¡Viva quien venza!

—Cierto que aquellos al igual que los hechos políticos del día, llevaban tal sello de mezquindad y egoísmo, que los hombres honrados no estimaban decoroso tomar parte en ellos. Pues exactamente ocurre hoy.

El estado, desengañado o inculco, crúzase de brazos en las contienda electoral, y emite su voto en favor del que más le paga o del amo a quien sirve. ¡Lamentable confusión que toma por cantidades homogéneas y computables, valores ideales y prestaciones económicas y personales.

—Pero no creas tu que la clase media; burgueses e intelectuales no proceden de modo distinto. Como las necesidades son muchas, pequeño el campo de acción y más pequeña la entereza del carácter, unos y otros ofrecen y prestan su apoyo al que puede darles unas migajas del gran festín nacional, o unas cuantas pesetas en forma de credenciales, empleos o contrataciones.

—Y si esto llega a faltar, bástaless con que el oligarca les salude para que en el mercado coticen este afecto como letra pagable a plazo no lejano.

—¿Lo dudas? ¿Quieres más prueba? Dos días antes de la última crisis, hablaba yo con varios amigos conservadores y como les dijera que jamás llegarían al poder si de Maura no prescindían, se enojaron de tal manera que tuve que dejarles en evitación de un disgusto.

—Pues bien, cuando volví de Madrid, a donde había ido para asistir

al banquete que se celebró en honor de nuestros jefes (era ya Presidente del Gobierno el señor Dato), busqué a mis amigos, les recordé nuestra conversación y ¡oh sorpresa!

—Había yo interpretado mal sus palabras.—Don Antonio Maura era un loco.—Cuando menos, un enemigo de la Patria y de la monarquía.

—Hay que tener en cuenta que don Abilio Calderón había aceptado la Dirección de Obras Públicas con aquél Ministerio, que el señor Garay es subsecretario de Gracia y Justicia, que son varios los que aspiran al cargo de gobernador y que son muchos más los que confían en que el presupuesto de Estado se invertirá en la provincia, llenándola de canales, ferrocarriles, caminos vecinales y carreteras.

—Que todo no se hace? ¿Y qué? Algo se hará y algo es algo.

—¿Dónde está lo que durante cuatro años hicieron los liberales?

—De esto no hablemos. —El señor Calderón, por cuestión de delicadeza, les había reservado la gloria de traer a Palencia la estación de Venta de Baños y, torpes é ineptos, no supieron aprovecharla. Cúlpense a sí mismos.

—Basta con lo expuesto para que te des cuenta de lo laboriosa que ha de ser nuestra organización.

—Sin embargo, han aparecido núcleos en distintos pueblos, requiriendo nuestro auxilio, y a ellos acudirémos como apóstoles de una nueva y redentora idea.

—¿Qué corrientes de unión existen con los romanistas y garcistas?

—En la provincia ninguna. Como fulanistas, nosotros a nadie reconoceremos beligerancia. Ahora bien, los que sientan y practiquen los ideales liberales tendrán siempre nuestro concurso leal y desinteresado.

—¿Qué actitud adoptará el partido en las próximas elecciones?

—Esa es una pregunta indiscreta. Perdóname si no te contesto. Falta bastante tiempo para que las elecciones tengan lugar y hasta entonces... quién sabe lo que suceder puede...

—¿Cuando empieza la propaganda reformista en la provincia?

—Pronto, muy pronto, quizás en este mes.

—Iremos en primer lugar a Torquemada, en donde celebraremos un grandioso acto. Concurrirán varios pueblos.

—Allí concretaremos el programa en lo que se refiere a lo que nosotros, dentro de nuestra esfera de acción, no es permitido.

—¿Qué relaciones tienen los reformistas en la capital y en la provincia, con las demás fracciones republicanas?

—Salvo rarísimas excepciones, puramente individuales, y en oposición a lo que ocurra en casi toda España, en esta provincia los refor-

mistas vivimos en la mayor armonía con todos los demás grupos republicanos.

—Claro es que estos y nosotros sentimos los dolores de la separación, pero todos abrigamos la esperanza de que, sino bajo la misma bandera, hemos de contribuir con entusiasmo al planteamiento de nuestro común programa dentro de nuestros respectivos campos.

—¿Qué propósitos abriga don Melquiades en esta provincia?

—En cuanto a política general los mismos que en todos los demás.

—Defenollarla. Libertarla de oligarcas, caciques y comandres; hacer que impere la voluntad de los ciudadanos y se bre todo la justicia.

—En particular, solucionar la cuestión agrícola que es aquí la esencial.

—Cierto que tal problema por, su complejidad, es árduo y difícil, pero nosotros le ayudaremos, estudiando primeramente los hechos, después las causas y últimamente los remedios.

—Como el asunto tiene carácter técnico, económico, jurídico y social, contamos para su conocimiento con ingenieros economistas y abogados.

—Aquí jamás se ha dado a esta cuestión la verdadera importancia que reviste.

—Mal orientados, nuestros propietarios y labradores han creído siempre que su salvación estaba en los aranceles.

—Funesto error que hoy pagamos con réditos.

—Claro es que cuando la cosecha ha sido escasa y el precio de los productos insignificantes no hay más remedio que recurrir a la elevación de los derechos de aduanas.

—Más ocurre con esto lo que en la edad media con la alteración del valor de la moneda. Pan para hoy y hambre para mañana.

—Hay que convencer a nuestros agricultores que es de imprescindible necesidad el estudiar la calidad de la tierra, la naturaleza de sus cultivos, la parcelación de las fincas, llegando para ello a la expropiación forzosa, la creación de mercados que varíen las actuales costumbres sobre arrendamientos; y muy principalmente hacerles comprender que el obrero rural, indispensable agente de producción, no puede vivir con el salario actual y que es preciso aumentárselo ó cederle alguna parcela para que con la cosecha que en ella recolecte cubra al menos, las necesidades más apremiantes de su familia.

—Todo este y mucho más constituirá nuestro campo de análisis.

—No digo nada acerca del crédito agrícola, pues yo tal vez por mi profesión, soy partidario del procedimiento y leyes ya rancios, pero que me parecen las mejores.

—En este respecto hay que convenir anticipadamente si la propiedad territorial, debe ser familiar ó individual.

—Partiendo de cualquiera de estos fundamentos, las consecuencias tienen que ser distintas, pues en tanto que los que acepten la primera, abogarán por la mobienabilidad de la tierra, los que estén conformes con la segunda, pretenderán que sea imposible como otra cualquiera clase de valores mobiliarios.

—Oiremos opiniones, les pesaremos y concretaremos la nuestra, respecto a tal particular.

—¿Presentarán candidatos en las próximas elecciones?

—Dispénsame, que tampoco por hoy pueda contestar a la pregunta. El reformismo es un partido republicano todavía, y será siempre, aunque evolucione, democrático de orden; de modo que en sus normas de procedimiento tiene que ajustarse a lo que las justas acuerden... y no digo más...

—Don Aniano me acompañó hasta la puerta y al salir ví tras los cristales la silueta del hombre que a su trabajo debe la brillante posición que hoy ocupa.

Justo Serna Huelva

Los "exploradores," palentinos

Sin alharacas, sin autobombearnos y, sobre todo, sin atribuirnos iniciativas ajenas, hicimos, hacemos, y haremos propaganda de esta patriótica institución, cuya labor provechosa y beneficiosa por todos conceptos es bien conocido del público.

Hubiéramos querido hacer un llamamiento a los padres de familia para que respondiendo al llamamiento del entusiasta jefe de los exploradores palentinos, el joven é ilustrado capitán de Estado Mayor don Nicolás Benavides, inscribieran a sus hijos en esta institución nobilísima, pero no es necesario que tal hagamos, porque todos aquellos apenas se enteraron de que tal institución se organizaba en nuestra ciudad, se han apresurado a inscribir a sus chicos.

La falta material de tiempo y de espacio nos obligó ayer a dejar para hoy unos cuantos originales de suma importancia.

Los señores que deseen inscribirse como socios protectores o como instructores y auxiliares y los niños que quieran ser exploradores, pueden dar sus nombres en el Bazar del señor Aienza, calle Mayor principal.

También podrán hacerlo los que deseen formar parte del Comité provincial.

Las cuotas serán las siguientes: Miembros activos.—(Instructores y exploradores). Abonarán una cantidad mensual que oscilará entre 25 y 50 céntimos y que, oportunamente señalará el citado Comité que aquí se constituirá.

Miembros protectores.—Se dividen en

Asociados, que pagan una cuota mensual por lo menos de 50 céntimos. Al hacer la inscripción indicarán la cantidad porque desean suscribirse.

Perpetuos, los que hagan a la Asociación un donativo por lo menos de 500 pesetas.

Unos y otros podrán ostentar un emblema especial.

En breve serán recibidos los necesarios.

Condiciones para ser explorador. —Tener de 10 a 13 años de edad, contar con la autorización del padre o tutor y gozar de buena constitución física.

Son ya muchas las personas que se han apuntado como miembros protectores y exploradores y podemos asegurar que en la actual semana quedarán constituidas algunas patrullas.

También sabemos que el señor Benavides anda buscando un local amplio donde montar las oficinas del Comité.

El himno de los exploradores vallisoletanos, original del señor Benavides y que ayer sentimos no publicar, dice así:

Himno de los exploradores vallisoletanos

¡Adelante! ¡adelante, raza gigante!
Por Castilla la Vieja ¡siempre adelante!

En las altas mesetas de mi Castilla de mil bravos guerreros la gloria brilla, y en la ciudad pinciana, que tanto adoro, pulsaron los poetas sus lirras de oro.

Entre las espigas de inmensos trigares el viento modula su alegre canción; tu campo embalsaman los verdes pineros; ¡Castilla! ¡Castilla, de mi corazón!

El hombre es un hermano, las plantas mis amigos, las aves son testigos de nuestro noble amor; los libros adoramos si encierran cosas buenas; yo nunca tengo penas, yo siempre sé cantar.

Compañeros: la Patria despierta recobrando su magno poder; su energía, titán, no está muerta; ¡laboremos en su renacer! ¡oh! matrona que, inermis, dormías, fatigada de tanto luchar; si es que alguno creyó que morías, mire aquí; te verá despertar. Bibliotecas, escuelas, talleres es preciso, sin tregua, fundar y cumpliendo tan santos deberes nuestra vida a la Patria, ofrendar.

Lema bizarro de nuestra empresa; mi alma te besa y adora en tí; ¡Siempre adelante! roza mi escudo; yo nunca dudo, ¡yo espero en mí!



JÓVENES Y ANCIANOS.

Goza de buena salud,

quien fortifica su naturaleza tomando la legítima Emulsión SCOTT. Bajo la influencia benéfica de este tónico puro y restaurador, las mejillas pálidas, se colorean con la salud, los huesos débiles se hacen fuertes, los nervios cansados por trabajos excesivos se vivifican y fortifican. Nuevas fuerzas, mejor salud y mayor vitalidad es el resultado.

Véase una prueba:



"A consecuencia de mi larga enfermedad y de las hemorragias sufridas en una operación quedé extenuado y anémico, pero con la Emulsión de SCOTT, mi convalecencia fué corta y enseguida me repuse de fuerzas y gané en peso. Ahora mi salud es excelente." Nicasio Lange. Carrera de San Jerónimo N.º 34. Madrid 20 de Marzo de 1913. La

EMULSIÓN SCOTT

es la original y la mejor Emulsión de aceite de hígado de bacalao. Durante 38 años ha sido objeto de los elogios de los Srs. Médicos quienes la recomiendan en casos de DEBILIDAD ANEMIA Y EN TODAS LAS ESCROFULA DESGASTES AFECCIONES LINFATISMO ORGANICOS DE LA GARGANTA Y DEL PECHO

Véase el hombre con el pescado en el paquete, sin lo cual no es legítima.

Una muestra gratis se será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333. B. recetada a cambio de 75 cts en sellos para el franqueo.

¡Adelante! ¡adelante,
raza gigante!
Por España y Castilla
¡Siempre adelante!!
NICOLÁS BENAVIDES

Por Teléfono

Madrid 13

Los conservadores

En el círculo del partido y convocada por el señor Sánchez Guerra, se celebró ayer tarde a las cinco y media, como ya anunciaba en mi conferencia, la reunión electoral a la que asistieron los candidatos por esta Corte señor Alcalá Galiano, Conde de Cimera, Zurano y Martín Lázaro, este último figura como candidato de la Defensa Social.

El señor Sánchez Guerra explicó los motivos que, según él, obligaron al señor Dato a encargarse del poder, añadiendo que no tuvo más remedio que proceder en esta forma por no ocasionar un conflicto a la monarquía.

Aludiendo a los mauristas, dijo que estaba deseando se abriera el Parlamento para descubrir a algunos que emplean ciertos medios.

Recuerda la conducta que observó el señor Maura el día de la crisis, pues marchándose de esta Corte dejó el partido completamente abandonado.

Ponderó la lealtad del señor Dato, de quien dijo que el día que ocurrió la crisis fué al domicilio del señor Maura, no encontrándole.

Acercas de la entrevista de don Alfonso con Maura, dice que cuantos rumores han circulado es un tejido de falsedades, añadiendo que el señor Maura nada dijo y que es una puerilidad creer que no se le ofreció el poder, pues se le ofreció una y otra vez.

Acercas de los motivos que tuvo para no aceptarlo ya lo aclararán.

Dijo que el partido conservador no tiene el derecho de volver la espalda al señor Maura.

Dice que le extrañan los gritos de los liberales que sin duda no se acuerdan ya de lo que hicieron para vencer, y afirma que los conservadores no tienen manchadas las manos de sangre ni de tinta.

Y terminó diciendo que no estaba autorizado para decir quienes eran los candidatos liberales, pero ya se sabrán y lo cantarán los ciegos de París.

Un banquete

Dicen de Barcelona que los amigos y admiradores del notable pintor y dramaturgo don Santiago Rusiñol, le obsequiarán esta noche con un banquete en el «Mundial Palace» con motivo del éxito que tuvo su última obra escrita en catalán titulada «Homenajes».

Al banquete asistieron 250 comensales entre los que figuraban muchos periodistas, literatos y artistas.

Contra el gobierno

Se asegura que los estudiantes de esta Corte se proponen celebrar una gran manifestación pacífica de protesta contra el actual gobierno.

Salón Novedades

Muy favorecidas por el público se vieron ayer las dos sesiones que se celebraron y en las que se despidió la completista y bailarina «La Triqueñita» pero no el duetto «Les Wiveskis» que continuará algunos días más presentándose en este Salón, pues la Empresa, accediendo al deseo de muchas personas, ha

prorrogado el contrato con tan excelente duetto, el cual presentará nuevos y originalísimos números, pues cuenta con vastísimo repertorio que el público no se cansa de aplaudir, admirando en «Les Wiveskis» una extraordinaria originalidad y gracia en su presentación.

El público, pues, podrá continuar ovacionando al duetto que tantas simpatías ha conquistado en Palencia, y á cuyas pruebas de cariño procurarán corresponder «Les Wiveskis».

Esta noche habrá como de costumbre dos sesiones: á las siete de moda y á las nueve y media especial, exhibiéndose en cada una de ellas 1500 metros de películas cómicas y dramáticas.

El espectáculo se dividirá en dos partes, la primera de películas y la segunda de nuevas cintas y presentación de «Les Wiveskis».

Mañana dos sesiones en igual forma.

NOTICIAS

Notas Municipales

El alcalde ha ordenado que el material y locales del Laboratorio municipal, se pongan en debida forma y en condiciones de ser utilizados, pues se propone en plazo de breves días quede inaugurado tan importante servicio, ya que se han recibido todos los reactivos para hacer los análisis.

Por no reunir las debidas condiciones para el consumo, se han inutilizado hoy en la plaza de abastos unos 12 kilos de cigales, percebes y sardinas.

En consonancia con lo que dispone el art. 26 de las ordenanzas, el alcalde señor Ortega Romo, ha dado las oportunas órdenes á sus agentes para que no toleren que en la noche del día 16 se hagan hogueras en la vía pública.

Sesión

En la que celebrará mañana la Corporación municipal si se reúne suficiente número de Concejales, se tratarán los siguientes asuntos:

Acta de la anterior; comunicación del señor Juez de Instrucción ofreciendo la causa que se sigue por daños en el Monte; tasación de terrenos por consecuencia de alineación de una casa en la Avenida del General Amor; instancia solicitando permiso para ejecutar obras particulares; idem para que se autorice la conducción de cadáveres al Cementerio en coches fúnebres; idem sobre introducción de comestibles y rebaja de derechos de sal para industrias é informes de la Comisión de Hacienda; idem para atravesar con tuberías de hierro el camino del Otero; idem referente á la corta y poda de arbolado; extracto de acuerdos del mes de Diciembre; disposiciones.

En la S. I. Catedral y después de las horas canónicas, se celebrarán mañana funerales por el eterno descanso del que fué presidente del Congreso don Alejandro Pidal, á cuyo acto religioso están invitadas por el Cabildo las autoridades y Corporaciones.

Ha sido declarado cesante el oficial de Pósitos de esta provincia don Francisco Caballero, habiéndose nombrado para sustituirle á don Jesús Polanco.

La niña de once años Felisa Alonso, entregó esta mañana en la Inspección de Vigilancia una manta que había encontrado abandonada en la vía pública y que se halla en dicho centro á disposición de quien acredite ser su dueño.

Se ruega á la persona que haya encontrado un portamonedas que contiene un anillo y un medallón con su cadena de oro y otros objetos, lo entregue á Heriberto Lázaro, que vive en las casas del señor Lomas, carretera de Santander, junto á la Florida, donde se gratificará.

Banquete al ex alcalde don Ignacio Martínez de Azcoitia.

Se celebrará el domingo próximo 18 del corriente á la una de la tarde en el Hotel Samaria.

Las inscripciones para el mismo, al precio de 9 pesetas, pueden hacerse hasta el sábado á las doce en las redacciones de los diarios locales.

La Comisión ruega á cuantas personas deseen concurrir á este homenaje de justicia en honor de tan ilustre y entusiasta palentino, procuren recoger las tarjetas de inscripción dentro del plazo señalado, á fin de facilitar los detalles de organización del mismo.

Al propio tiempo de nuevo se hace público que referido acto no tiene carácter político.

En Mazuecos se halla vacante la plaza de guarda municipal del campo, con el haber anual de 360 pesetas que el agraciado cobrará de los fondos municipales, siendo el plazo para solicitarla el de quince días.

El concertista español Pablo Casals, ha comparecido ante los Tribunales de París por haberse negado á tomar parte en un concierto y no querer aceptar las modificaciones introducidas en el programa.

El director de los conciertos, Colonna, pide á Casals 15.000 francos de indemnización.

No se dictará sentencia hasta la próxima semana.

¡Pero esos padres!

Esta mañana fué recogida en la Jefatura de policía una niña de corta edad que se hallaba abandonada en la vía pública, la cual fué entregada á sus padres.

Como con alguna frecuencia se vienen repitiendo estos casos, llamamos la atención de los padres de familia para que tengan más cuidado con sus pequeñuelos.

Ayer llegaron procedentes de Santander y de Valladolid, atentamente invitados por nuestro amigo don Manuel Polo, á una cacería que se verificará hoy y mañana en la Dehesa de Vinafruela, los «sportsman» don José Nave, don Jesús Cospedal, don Eduardo Gutiérrez, don Enrique Camino, don Luis Trapaga y don Eloy Sanó y de esta capital don Angel Merino, don José San, don Hermenegundo Gandarillas y don Arturo Franco.

También fué invitado don Rodrigo M. Pombo, pero por su ocupación no pudo asistir.

Ya daremos cuenta del resultado del cacerío.

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos,

DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 38, MADRID. Se remite folleta á quien lo pida.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 11 á 1, Barrionuevo, 9

La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR DE VAINILLA PURGANTE de FUENTES MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pesetas, en la Farmacia del DR. FUENTES, MAYOR, 114



— Si, Señor, el reloj JUVENIA es el mejor!

De venta: Relojería y Platería de Marcelano Alonso.—Mayor pral., 93.

El Solo Fosfato asimilable y que no fatiga el Estómago.

* Infalible contra el Raquitismo, Debilidad de los Huesos, Crecimiento de los Niños, Amamantamiento, Preñez, Neurastenia, Exceso de Trabajo, etc., etc. *

GLICERO-FOSFATO GRANULADO ROBIN
(GLICERO-FOSFATO DE CAL Y DE SODA)

* Muy agradable de tomar en un poco de agua ó de leche. Para los diabéticos se prepara bajo la forma de comprimidos. *

Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS
DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS
114, Claris, BARCELONA.

Academia de Corte y Confección
Sistema de Corte sencillo y adaptable á todas las modas.
Se venden patronos á la medida.
Mendez Pelayo, 5

Dentista Ibáñez
magnífico gabinete
montado con los últimos adelantos de la higiene Odontológica.
Mayor pral., 35.

Negocio importante en Palencia
Por no poderlo atender su dueña, traspasa la antigua y acreditada fundición de la Viuda de B. Lanchares la que cuenta numerosa y buena clientela.
Para informes dirigirse á dicha Señora. Avenida de la República Argentina n.º 2

MERCADOS

Palencia, 13.—Hoy amaneció el día despejado luciendo el sol desde primera hora; pero sin fuerza para contrarrestar el frío de la mañana.

En el mercado ha continuado dominando la firmeza y en la generalidad de los del país.

Las causas que la motivan las conocen todos nuestros lectores desde hace tiempo y ellas harán su efecto á medida que vaya consumiéndose el trigo almacenado y queden las existencias en pocas manos y por consiguiente capaces de resistir sin vender mucho tiempo si ello les es conveniente.

El mercado de hoy se ha visto bastante concurrido de vendedores, en su casi totalidad de yerros y titos, pues de trigo y otros cereales ha sido totalmente nula la entrada, por lo que el precio no ha sufrido alteración del que viene rigiendo para el trigo ó sea á 49 50 reales.

Los demás artículos tampoco han tenido variación.

Valladolid, 12.—La concurrencia á los mercados al detall continúa siendo escasa.

La oferta vendedora de trigo en la plaza pretende á 52 50 reales las 94 libras; Medina á 52 y Rioseco á 51.

No es de esperar que el centeno adquiera animación, hallándose el precio estacionado entre 28 y 28 50 reales.

La cebada se ofrece á 30 reales no habiendo quien tome, pues más tiende al descenso.

El precio de la avena oscila entre 21 y 22 pesetas los 100 kilos.

Medina de Caupo, 12.—Entraron 1.500 fanegas á 50 50 y 51 reales las 94 libras; de cebada 800 á 29 y 30; de garrobas 400 á 39 y 40. Tendencia del mercado firme. Temporal de nieblas. Campos buenos.

Rioseco, 12.—Entraron 350 fanegas trigo pagándose á 50 y 50 50; ofrecen partidas á 51 50, cebada á 28. Tiempo de nieblas.

Barcelona, 12.—Se ha vendido trigo de Aranda á 49 25 y 49 50, de Roa á 49,50 de Cantalapedra superior á 50; han llegado 18 vagones trigo, 12 harina y dos centeno.

Boletín Religioso

Miércoles.—San Hilario y Santa Marina.

En la Compañía hay Misa de Requiem á las nueve para la Asociación de las Animas de la parroquia y á las cinco y media el ejercicio.

Por Teléfono

Madrid 13

Lo que dice Dato

El jefe del gobierno nos ha manifestado que después de despachar con el rey, lo habrán hecho los ministros de Gobernación y Hacienda llevando éste una larga firma de escaso interés.

Consejo

También nos dijo el jefe del Gobierno que mañana á las cinco y media de la tarde se reunirán en Gobernación los ministros con objeto de celebrar el anunciado Consejo, preparatorio del que pasado mañana presidirá don Alfonso.

Nos manifestó también que es muy fácil que las elecciones generales se adelanten celebrándose el 18 de Febrero.

Habló por último del expediente de las aguas de Barcelona diciendo que es asunto que no puede tratarse en el Consejo de mañana porque una vez que salga de Fomento pasará á Gobernación donde será objeto de estudio.

De Marruecos

Construcción de un «blocau»

El Comandante general de Tetuán dice en telegrama al Ministro de la Guerra lo siguiente:

El alto Comisario, queriendo completar nuestro radio de acción en el fuerte de Lauzien, dispuso que se procediera á la construcción de un «blocau» y que estas operaciones fueran dirigidas por el general Aguilera y protegidas por la brigada del general Primo de Rivera.

El enemigo que se dió cuenta del alcance de nuestros propósitos y con el afán de entorpecer los trabajos, hostilizó todo el día á las tropas.

A media tarde terminó la construcción del blocau que quedó convenientemente defendido, regresando nuestras tropas al campamento general.

En la operación no ha ocurrido más novedad que un soldado levemente herido en el cuello perteneciente al batallón de cazadores de Madrid.

El comandante general de Ceuta dice que en el combate que días pasados se libró en el puesto de Izarduy se sabe por conducto fidedigno que los moros fueron duramente castigados pues tuvieron cinco muertos, y gran número de heridos.

El general Fernández Silvestre realizó ayer una operación para castigar á los moros mero leadores, haciéndoles huir á sus aduare, siendo estos destruidos por los disparos de la artillería, cogiéndoles 400 cabezas de ganado que fueron abandonadas al dispersarse.

En el combate de anteayer, además de las bajas ya conocidas resultó herido el teniente de ingenieros don León Lizaur.

El zoco de T. Zelatza se vió concurridísimo de moros haciendo gran número de transacciones.

ALONSO E HIJOS.—Mayor pral., 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller —
— Carpintería de armar —
— Muebles.—Altares —

Herrería artística.
— Rejas, balcones, balaustrados —
Fundición artística e industrial

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

— CADIZ —

Viajes rápidos para Montevideo y Buenos Aires

con escala en LAS PALMAS

VIAJE DE CADIZ A BUENOS AIRES EN 14 DIAS

por el nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

MARTIN SAENZ

Capitán: D. J. JIMENEZ

Saldrá del puerto de Cádiz fijamente el día 25 de Enero

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase

Informarán sus armadores,
Pinillos, Izquierdo y Compañía
Plaza de San Agustín, núm. 2.—CADIZ

VIDES AMERICANAS

GRANDES VIVEROS Y PLANTACIONES

fundados en 1903 por

D. Narciso Rodríguez Lagunilla

EN VILLAMURIEL DE CERRATO (Palencia)

UNICOS premiados con medalla de oro en la Exposición de Agricultura, Industria y Minería de Palencia en 1903 y por el Ministerio de Fomento en el Concurso celebrado en 1907.

INJERTOS y BARBADOS

escrupulosamente seleccionados sobre pies americanos de Rupestris Lot, Riparia X Rupestris 1014, 3306 y 3309; Aramón X Rupestris Gancin n.º 1 y n.º 9, Murviedro X Rupestris 1202 y Chasselas X Berlandieri n.º 41 B.

Se remiten Catálogos de precios á cuantos lo soliciten

Toda la correspondencia á la Sra. Viuda de Rodríguez Lagunilla.—Palencia

Hotel Herrera

Carretas, 4, Puerta del Sol

— MADRID —

Espaciosas habitaciones para grandes y pequeñas familias, con todo lujo y confort moderno.

Servicio de Restaurant á la carta. Comedor de mesas pequeñas separadas. Precios convencionales. Se habla francés. Puerta del Sol: Carretas, 4, junto al Ministerio de la Gobernación.

Se mefier dans-les gares des rabatteurs. Cuartos de baño. Timbres. Luz eléctrica y Calefacción.

Cocina Francesa y Española. No fiarse de los caleteros ni corredores en las estaciones.

Vides Americanas

Tinto aragonés, Tempranillo y Viura, sobre Riparia X Rupestris 3.306 y 9 Rupestris lot Aramón núm. 1 y 9. Murviedro 1202.

Desde 125 á 135 pesetas millar

Depósito á cargo de Aroadio Celada, Arbol del Paraíso, núm. 9, Palencia.

LA EMULSIÓN VITÆ á la NUCLEINA

Es proclamada por las eminencias médicas como la mas racional para combatir con éxito verdad LA ESCORÓFULA, RAQUITISMO, TUBERCULOSIS INCIPIENTE y ANEMIA.

Ensayad un par de frascos y os convencereis de que el apetito se estimula y aumenta el peso, y los quehayais empleado otras dadeis siempre la preferencia á la EMULSIÓN VITÆ y la recomendaréis á vuestras relaciones.

De venta en Farmacias y Droguerías, Precio pts. 3,50 frasco grande y pts. 2 el pequeño.

Oficial de encuadernación

Se necesita en la imprenta de este periódico.

Manuel Santa Cruz

PRACTICANTE

en Cirujía menor y pedicura

Extirpa callos, ojos de gallo, uñeros y todo lo concerniente á Cirujía. También se pasa á domicilio.

CESTILLA, 15.—PALENCIA

Cabra

Se vende de buena raza y abundante leche.

Para informes: Gil de Fuentes, n.º 22, Imprenta.

FOTOGRAFIA ARTISTICA

DE

Luís R. Alonso

DON SANCHO, 11.—Palencia

Antonino González

ARMERO

Expenduría de explosivos núm. 2

Burgos, 15, Palencia.

Tomás R. Alonso

MÉDICO

Consulta de once á una

Mayor principal 66.—1.º

“Compañía del Pacífico,”

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

Saldrá de SANTANDER, el día 23 de Enero el rápido y magnífico vapor correo

BOGOTA

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 170 incluso impuestos.

Llevarán médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar á España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, á precios económicos.

Para informes en general, dirigirse á sus Consignatario,

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y flotes de carga, dirigirse en PALENCIA á

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

“CANSECOL,”

Es el antineurálgico más poderoso. La ciencia médica así lo dice.

Con el «CANSECOL» desaparecen todos los dolores neurálgicos.

El «CANSECOL» cura el dolor de cabeza.

El «CANSECOL» cura el dolor de oídos

El «CANSECOL» cura el dolor de muelas.

El «CANSECOL» cura los dolores menstruales.

El «CANSECOL» puede usarse en cualquiera dolor porque no perjudica nunca, no contiene ninguna sustancia nociva.

El «CANSECOL» se recomienda por su eficacia, á los cinco minutos de ingerido empieza á conocerse su beneficioso efecto.

POR SER ECONOMICO,

con una sola papeleta basta

para que desaparezca el dolor,

y sólo en casos excepcionales

hay necesidad de hacer uso de

la otra que acompaña.

Precio de las DOS DOSIS:

dos reales

Pídase en todas las buenas

Farmacias y Droguerías, y en

la del autor,

HIJOS DE B. DIEZ-CANSECO Y GONZALEZ

FARMACIA

LA BAÑEZA

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse á la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Peca - (VALLADOLID)

Importadores y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petroli Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Citografía Alonso Hijos

Trabajos para el Comercio

y la Industria

Mayor pral., 71

SE VENDE

Una cabra de leche, de 2 años. Para tratar con su dueño, calle Rizarzueta n.º 10

¡SABAÑONES!

El que sufra ya de esta dolencia es porque quiere, usando el infalible

BÁLSAMO TROPICAL

del Doctor Cuerda

desaparecen rápidamente, evitando su ulceración. Calma el picor y dolor desde la primera cura. ¡Gran éxito!

FRASCO, 75 CENTIMOS

En Palencia: Droguería de Fuentes é Hijo y Farmacias.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

con los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

TOS

PASTILLAS PECTORALES

G. F. MERINO é HIJO

TOS

950 Ptas. PRUENTE